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Algemene informatie

Aanbesteding: Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in 
Gemeente Bergen (L)

Aanbestedende Dienst: gemeente Mook en Middelaar
Referentie: ICZ-04-2026
Toelichting:
Potentiële inschrijvers op deze tender wordt verzocht eventuele vragen te stellen via ''vraag en antwoord''. Bij deze Nota van 
Inlichtingen zijn de volgende documenten toegevoegd aan ''Documenten'':
- Inschrijvingsleidraad met doorgevoerde wijzigingen n.a.v. NvI 10 juni 2026
- concept overeenkomst met doorgevoerde wijzigingen n.a.v. NvI 10 juni 2026
- Bijlage A en B booronderzoek Fugro

Vraag en antwoord

Ref.nr. Onderwerp:
1 Conceptovereenkomst

Vraag:
Bijlage D – Conceptovereenkomst, betreffende meerdere paragrafen, o.a. para 2.1.
Verschillende tekstvelden zijn nog niet ingevuld. Is het de intentie deze na gunning gezamenlijk in 

 te vullen?

Antwoord:
Ja, deze worden na gunning gezamenlijk ingevuld op basis van het plan van aanpak en de scope.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
2 Boetebepaling

Vraag:
Bijlage D – Conceptovereenkomst, para 6.2:
Bij sommige mijlpalen is de Gebruiker afhankelijk van derden. Is ook in een dergelijk geval een 
boetebepaling van kracht? Daarnaast kan vertraging op 1 mijlpaal effect hebben op de latere 

 mijlpalen. Wordt in een dergelijke situatie boete op boete gegeven?

Antwoord:
Er zal alleen een boete worden opgelegd indien de omgevingsvergunning ontgrondingsactiviteit 
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niet tijdig is verkregen. De inschrijver zal daarvoor zelf een mijlpaaldatum in zijn plan van aanpak 
moeten opnemen. Indien andere mijlpalen uit het plan van aanpak niet worden gehaald, leidt dat 
weliswaar niet tot een boete, maar zal de gebruiker wel in verzuim zijn. De snelheid waarmee 
zowel de procedures kunnen doorlopen, maar ook de uiteindelijke eindafronding tellen zwaar mee.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
3 vroegtijdige beeindiging

Vraag:
Bijlage D – Conceptovereenkomst, para 4.7 en 12.7.
Deze clausules betekenen voor de Gebruiker een groot risico. Wij verzoeken u deze clausules te 
herzien zodanig dat enige zekerheid aan de Gebruiker wordt gegeven omtrent het terugverdienen 
van de door Gebruiker gemaakte opstartkosten (vergunningen, mobilisatie, onderzoeken 
omgevingsmanagement, etc). Vroegtijdige beëindiging van de overeenkomst, heeft grote financiële 
gevolgen wanneer de Gebruiker niet de mogelijkheid heeft deze terug te verdienen. De Gebruiker 
zal in aanbestedingsfase een inschatting moeten doen (risico nemen) omtrent het totaal volume 
(en de marktwaarde daarvan) waarover de voorinvestering moet worden uitgesmeerd. Daarnaast 
zouden wij graag opgehelderd zien hoe, in geval van vroegtijdige beëindiging, wordt omgegaan 
met:
a. De verplichting tot het voldoen van ambtelijke kosten (Leidraad verwerving recht tot nawinning, 
para 2.3)
b. De verplichting om aan de Verstrekker een waarde van minimaal 1,5 miljoen m³ te voldoen 
tegen het (geïndexeerde) bedrag uit de Rijksdomeinenregeling, vermeerderd met de (eveneens 
geïndexeerde) aangeboden opslag in het kader van het gunningscriterium prijs (Bijlage D – 

 Conceptovereenkomst, para 4.2).

Antwoord:
a. Deze kosten zijn op basis van staffelbepaling. 
b. Wij zien dit als een minimale exploitatie. Indien dit niet behaald wordt vraagt dit om nieuwe 
politieke afstemming. Een uitzondering hierop kan zijn dat het niet vergund wordt (provinciaal), 
maar dat is een theoretische kans en ook dan vraagt het om nieuwe politieke afstemming en 
besluitvorming.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1
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Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
4 indexering

Vraag:
Bijlage D – Conceptovereenkomst, para 5.1.

 Welke indexeringsgrondslag wordt voorzien voor de bedragen uit de overeenkomst?

Antwoord:
We lopen hierin mee met de Rijksdomeinenregeling van het moment van betaling.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
5 Depositievrij

Vraag:
Bijlage D – Conceptovereenkomst, para 10.1.
“De Gebruiker is verplicht depositievrij te winnen. Met depositievrij wordt gedoeld op […] [behoeft 
nadere uitwerking c.q/ inkadering. Voor welke voertuigen etc. geldt dit?]”

Waar is de eis geheel depositievrij op gebaseerd? In Leidraad verwerving recht tot nawinning, para 
2.3. wordt gesproken over zo veel als mogelijk depositievrij. Tevens wordt specifiek verwezen naar 
het winproces, is er al een voortoets of quickscan uitgevoerd op dit onderwerp? Geldt deze eis 

 daarmee enkel voor het winproces of ook voor bijvoorbeeld het transport?

Antwoord:
Het streven is om zoveel als mogelijk depositievrij te winnen. Bepalend hierin is de eventuele 
natuurvergunning.
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Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
6 fatale termijnen

Vraag:
Bijlage D – Conceptovereenkomst, para 6.3.
Hier wordt gerefereerd naar geldend verklaarde ‘fatale termijnen’ onder para 6.2. Echter zijn de 

 termijnen onder para 6.2 nog niet geconcretiseerd. Kunt u dit ophelderen?

Antwoord:
De termijnen zijn afhankelijk van wat er in het plan van aanpak wordt opgenomen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
7 afgraven eiland

Vraag:
Bijlage C - Haalbaarheidsstudie Fugro B.V., para 3.1:
Hoe schat u de vergunbaarheid in voor het afgraven van het eiland? Is hier al over 
gecommuniceerd met betreffende vergunningverleners (vooroverleg o.i.d.)? Zo ja, kunt u de 

 inhoud (gespreksverslagen / relevante communicatie) hierover delen?
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Antwoord:
In de basis doet het eiland niet mee. De gemeente heeft daar wel een optie op. De Deelnemer 
hoeft niet in te gaan op de winning van het Eiland in zijn plan van aanpak. Wel dient de Deelnemer 
in zijn plan van aanpak rekening te houden met de landschappelijke inpassing van het eiland na 
beëindiging van het Recht (in de veronderstelling dat er geen winning plaatsvindt). Een en ander is 
verduidelijkt in de conceptovereenkomst en inschrijvingsleidraad. 

De bijgewerkte versies van deze documenten zijn toegevoegd aan ''Documenten'' bij deze tender.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
8 Waterstandsfluctuaties

Vraag:
Bijlage C - Haalbaarheidsstudie Fugro B.V., para 4.1, p.19:

 Met welke waterstandsfluctuaties moet door het jaar heen rekening worden gehouden?

Antwoord:
Er moet rekening gehouden worden met alle mogelijke waterstandfluctuaties.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
9 Doorvaarthoogte vaste brug
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Vraag:
Bijlage C - Haalbaarheidsstudie Fugro B.V., para 4.1, p.19:

 Wat is de doorvaarthoogte van de vaste brug bij een gegeven waterpeil?

Antwoord:
De onderkant van het Brugdek van de Kamp Brug heeft een NAP hoogte van ca. 19.50+ NAP. 
Afhankelijk van de waterstandshoogte kan hiermee de doorvaarthoogte bij benadering worden 
bepaald.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
10 Laagdikte

Vraag:
Bijlage C - Haalbaarheidsstudie Fugro B.V., para 2.3.
Hier wordt gesproken over bodemhoogte NAP +5m; en nawinning tot NAP -17. Dit zou een 
afgravingsdiepte van 22m betekenen. In antwoord op vraag 1 van Dorpsbelangen (Bijlage A - 
Zienswijzennota informatieronde Commissie R&E en Raad Leukermeer) wordt gesproken over 27m 

 afgravingsdiepte. Kunt u dit ophelderen?

Antwoord:
De inschrijver dient uit te gaan van de peilen genoemd zoals in de rapportage van Fugro. De in de 
zienswijzenota genoemde afgravingsdiepte van 27 meter betreft geen afgravingsdiepte maar de 
maximale waterdiepte na winning.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026
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Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
11 Haalbaarheidsstudie - bijlagen

Vraag:
Bijlage C - Haalbaarheidsstudie Fugro B.V. De bijlagen A (grondonderzoek) en B (inmeting) van het 

 Fugrorapport ontbreken. Kunnen deze worden verstrekt?

Antwoord:
Ja, deze documenten worden toegevoegd aan ''Documenten'' in deze Tender.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
12 materiaal eiland

Vraag:
Bijlage C - Haalbaarheidsstudie Fugro B.V., para 3.1.

 Kunt u bevestigen dat het eiland geheel uit ongeroerd materiaal bestaat?

Antwoord:
Nee, dit kunnen we niet bevestigen. Het eiland wordt in de basis niet meegerekend en is niet 
relevant voor het plan van aanpak.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026
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Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
13 Haalbaarheidsstudie - referenties

Vraag:
Bijlage C - Haalbaarheidsstudie Fugro B.V. Kunnen de rapporten waarnaar wordt verwezen worden 
verstrekt? Te weten:
• Grondwaarde ontgronding Leukermeer, Antea Group. Projectnr 0453316, status concept revisie 
0, d.d.04-09-2024 
• Peiling Leukermeer, Linders Meten & Peilen, teknr 13012-01 V01, status concept d.d.06-02-2013
• Volumeberekening nawinning Leukermeer met Spesys, Koen Klerks, status onbekend, d.d.01-10-

 2013

Antwoord:
Alle drie de rapporten worden niet verstrekt. De inhoud is onvoldoende en er is geen data 
opgenomen die wat toevoegt voor een eventuele inschrijving. Om deze reden is het onderzoek 
uitgevoerd door Fugro, wat de gemeente Bergen betreft, leidend.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
14 vergunningverleners

Vraag:
Leidraad verwerving recht tot nawinning.
Leidraad verwerving recht tot nawinning. Is er overleg geweest met de overige 
vergunningverlenende partijen (o.a. waterschap, provincie, Rijkswaterstaat, K&L beheerders) over 
het project en zo ja, wat is hun standpunt/grondhouding? Kan de communicatie hierover gedeeld 
worden om de haalbaarheid/vergunbaarheid met bijbehorende tijdslijn beter in te kunnen 

 schatten?

Antwoord:
Er heeft een informeel overleg met provincie Limburg plaatsgevonden. Daarin werd informeel 
door de provincie aangegeven dat we de maatschappelijke meerwaarde moeten aantonen. In deze 
specifieke situatie: er is reeds sprake van een eerder uitgevoerde ontzanding waar we bij de 
nawinning de bestaande oevers in stand houden (plas blijft even groot) lijkt het invullen van de 
bestaande schaarste aan grondstoffen voldoende invulling te geven aan de maatschappelijke 
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meerwaarde. Dat wij vanuit gemeente hebben aangergeven dat wij zorgvuldig omspringen met de 
bestaande landschappelijke kwaliteit en gaan onderzoeken wat de mogelijkheid is om de 
bestaande oevers en hellingen onderwaterniveau te verdichten en daarmee een stap te maken dat 
verdroging van de omgeving tegengaat en het streven naar verbetering van de waterkwaliteit 
speelt ook een rol in de positieve grondhouding van de provincie. Er hebben meerdere gesprekken 
plaatsgevonden tussen provincie en gemeente. ook op locatie. Hier zijn geen verslagen van. Wl en 
RWS zijn niet benaderd. WL wordt betrokken bij de provinciale besluitvorming als adviserende 
partij. RWS heeft een belang irt de Bgr. Wij zien geen onoverkomelijkheden in het kader van de 
vergunningverlening. K&L beheerders zijn ook niet benaderd. Het is niet nodig kabels en leidingen 
te verleggen.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
15 gevraagde competentie(s)

Vraag:
Leidraad verwerving recht tot nawinning, para 5.2 ‘Technische en beroepsbekwaamheid’.
“De gevraagde competentie dient te worden aangetoond door middel van maximaal één referentie
(project) per competentie”. Deze zinsnede suggereert dat er meerdere competenties worden 

 gevraagd. Echter zien wij er maar één. Kunt u dit bevestigen?

Antwoord:
De passage is aangepast.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)
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Ref.nr. Onderwerp:
16 referenties; kernaspecten

Vraag:
Leidraad verwerving recht tot nawinning, para 5.2 ‘Technische en beroepsbekwaamheid’.
Voor geldigheid van referenties wordt verwezen naar ‘ministens 10 kernaspecten als beschreven in 

 paragraaf 2.3’. Echter lijkt de verwijzing onjuist. Kunt u dit herzien en verduidelijken?

Antwoord:
De verwijzing is juist. Deze is nader toegelicht in de aangepaste conceptleidraad

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
17 2e vragenronde B

Vraag:
Leidraad verwerving recht tot nawinning, para 3.3.2 ‘vragen’.
Gezien het relatief korte tijdsbestek tussen publicatie aankondiging en Sluitingsdatum 
vragenronde 1, verzoeken wij tot de mogelijkheid om ook nieuwe vragen te stellen in de tweede 

 vragenronde (niet alleen vragen die betrekking hebben op de antwoorden van NvI 1).

Antwoord:
Het stellen van nieuwe vragen is mogelijk voor zover deze noodzakelijk zijn voor de inschrijving. 
Het is niet mogelijk om vragen te stellen die voorsorteren op de daadwerkelijke inschrijving en het 
plan van aanpak.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026
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Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
18 Datum NvI2

Vraag:
Leidraad verwerving recht tot nawinning, para 3.2 ‘planning’.
Gelet op de totale doorlooptijd van de aanbestedingsprocedure, is de tijd tussen publicatie van 2e 
NvI (24-08-2026) en Sluitingsdatum (3-9-2026) relatief kort. Daarbij lijkt er een onjuistheid in deze 

 datumnotatie; 24-08-2026 is een maandag (geen donderdag). Kunt u deze data herzien?

Antwoord:
De sluitingsdatum wordt verlengd met twee weken.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
19 2e vragenronde

Vraag:
Leidraad verwerving recht tot nawinning, para 2.3 ‘Scope en omvang (gewenste situatie)’.
Gezien de inlichtingenbijeenkomst/schouw gepland staat in juni ‘26, het verzoek om ook in de 2e 
vragenronde vragen te kunnen stellen over o.a. de scope, omvang, gewenste situatie, 

 uitvoeringsmethode, conditionerende onderzoeken, omgevingsmanagement en overeenkomst.

Antwoord:
Het stellen van nieuwe vragen is mogelijk voor zover deze noodzakelijk zijn voor de inschrijving. 
Het is niet mogelijk om vragen te stellen die voorsorten op de daadwerkelijke inschrijving en het 
plan van aanpak.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1



Nota van inlichtingen

Pagina 12 van 14TN-587000 - 10 jun 2026

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
20 minimum eisen

Vraag:
Leidraad verwerving recht tot nawinning, para 2.3.
Verwezen wordt naar ‘minimum eisen’ in De Overeenkomst (bijlage D) waaraan de Deelnemer 
dient te voldoen. Betreft dit de uitvoeringsvoorwaarden (para 10 van De Overeenkomst)? Zo ja, 

 kunnen deze nader worden gespecificeerd (nog niet volledig in gevuld).

Antwoord:
Met minimumeisen is gedoeld op de verplichtingen die in de conceptovereenkomst zijn 
opgenomen en de verplichtingen die de Deelnemer in zijn plan van aanpak opneemt.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)

Ref.nr. Onderwerp:
21 Vragen inschrijver via berichtenservice

Vraag:
Via deze weg wil ik namens inschrijver enkele vragen indienen, naar aanleiding van de door u 
gedane aankondiging van aanbestedingsvoornemen.

Vraag 1 Uitgangspunt is betaling door Gebruiker van een vergoeding die minimaal de 
Rijksdomeinregeling omvat, vermeerderd met een optionele opslag, verrekend over een 
winvolume van ten minste 1,5 miljoen m3, ongeacht het daadwerkelijk winbare volume. Kunt u 
motiveren op grond waarvan u dit minimaal winvolume als voorwaarde stelt, tegen de 
achtergrond van een concept overeenkomst die de gemeente als Verstrekker van het winrecht, al 
volledig vrijstelt van blootstelling aan exploitatierisico’s?
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Vraag 2 Op grond van punt 4.5 uit de modelovereenkomst veronderstellen wij dat het moment van 
betaling van bovengenoemde vergoeding niet vooraf vastligt, maar deel uit wordt geacht te maken 
van de door Deelnemer in te dienen Inschrijving. Is die veronderstelling juist, of prevaleert de 
indicatieve planning met mijlpalen in de modelovereenkomst?

vraag 3 In de Inschrijvingsleidraad meldt u dat er een vergoeding van ambtelijke kosten ad € 
350.00,- wordt verlangd. Kunt u specificeren waaruit de ambtelijke inspanning bestaat die hier 
tegenover staat, mede in het licht van de ‘louter faciliterende’ rol die de gemeente in het proces in 
zal nemen?

Vraag 4 Hoe verhoudt bovenstaande vergoeding van € 350.000,- zich tot de legeskosten die door 
gemeente in rekening worden gebracht?

Vraag 5 U stelt in de Inschrijvingsleidraad dat de gemeente er nog voor kan kiezen een programma 
van eisen op te stellen, dat integraal onderdeel zal uitmaken van de overeenkomst. Mocht de 
gemeente hiertoe over gaan, wordt dat dan voor of na gunning van het Recht gedaan?

Vraag 6 In de modelovereenkomst (6.2) wordt geanticipeerd op een boetebepaling om de 
uitvoering van de overeenkomst te waarborgen. In de wetenschap dat veel van de te behalen 
mijlpalen blootgesteld zijn aan het maatschappelijk en bestuurlijk krachtenveld, op basis waarvan 
veel verplichtingen niet verder kunnen strekken dan een inspanningsverplichting, zijn we 
benieuwd naar de inrichting van deze boeteclausule. Wordt deze voor gunning van het nog aan de 

 modelovereenkomst toegevoegd?

Antwoord:
Antwoord 1: Wij zien dit als een minimale exploitatie. Indien dit niet behaald wordt vraagt dit om 
nieuwe politieke afstemming. Een uitzondering hierop kan zijn dat het niet vergund wordt 
(provinciaal), maar dat is een theoretische kans en ook dan vraagt het om nieuwe politieke 
afstemming en besluitvorming.

Antwoord 2: De veronderstelling die wordt gesteld is juist. Vooruitlopend betalen en betaling voor 
afronding van de nawinning zorgen voor een plus bij de beoordeling van het plan van aanpak. 

Antwoord 3: Ambtelijke werkzaamheden zorgen voor coördinatie, beoordelen projectplan, 
ruimtelijke plannen (zoals Omgevingsplan MER) onderzoeken en deelproducten, afstemming 
(bestuur en politiek), besluitvorming voorbereiden, contract inregelen/ opstellen, nauwe 
samenwerking met ontgronder en provincie, Waterschaplimburg, Rijkswaterstaat en 
Omgevingsdienst. Omgevingsparticipatie deelname in samenwerking met ontgronder. Dit in een 
gezamenlijk teamverband met de potentiële ontgronder.

Antwoord 4: Als er een aanvraag wordt ingediend vanuit de markt gelden hier leges voor volgens 
de legesverordening van de gemeente Bergen. De legeskosten kunnen kunnen los worden gezien 
van de ambtelijke kosten. De verwachting is dat de legeskosten rond de €10.000 euro bedragen. 
De ambtelijke kosten zijn de kosten die, los van de behandeling van vergunningaanvragen, 
noodzakelijk zijn om de nawinning van het Leukermeer mogelijk te maken. Denk hierbij aan 
overleg, onderzoek, planning, communicatie omgeving/bedrijven/inwoners, inzet en aansturing 
van externen, uitzetten onderzoeken door externen, informeren van interne en externe partijen 
etc.

Antwoord 5: De gemeente zal als uitgangspunt geen PvE meer vaststellen. De gemeente verwacht 
dat de inschrijver zichzelf in het plan van aanpak - in aanvulling op de conceptovereenkomst - 
voldoende concrete (kwaliteits)verplichti
I
Antwoord 6 : Er zal alleen een boete worden opgelegd indien de omgevingsvergunning 
ontgrondingsvergunning niet tijdig is verkregen. De inschrijver zal daarvoor zelf een mijlpaaldatum 
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in zijn plan van aanpak moeten openemen. Indien andere mijlpalen uit het plan van aanpak niet 
worden gehaald, leidt dat weliswaar niet tot een boete, maar zal de gebruiker wel in verzuim zijn. 
De datum van eindoplevering (beëindiging Recht) zoveel mogelijk afstemmen afronding 
werkzaamheden voorhaven en daarin in het PvA een harde deadline voor opnemen waar dan ook 
eveneens een boete aan vastzit.

Fase:
 Inschrijffase

Inschrijfronde:
 Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

 Beantwoord op:
 10 jun 2026

Percelen:
P1 Tender voor de verwerving van het recht tot nawinning in het Leukermeer in Gemeente Bergen 
(L)
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